

■ BVB / BET marchează un nou maxim istoric PAGINA 2



■ TradeVille: DN Agrar Group continuă să crească PAGINA 9

■ Securitate cibernetică: Se înmulțesc incidentele PAGINA 11
■ Gabriela Nistor, Salt Bank: "Ne-am propus ca după trei ani de funcționare să avem un milion de clienți" PAGINA 11

■ Finanțele personale, motiv major de stres PAGINA 11
■ Statista: Uitați de Nvidia! Boabele de cacao aduc randamente mai mari PAGINA 12

GRAM AUR = 337,4428 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,0503 RON

EURO = 4,9708 RON

DOLAR = 4,5763 RON

Uleiul de măsline arată că personalul BCE nu știe de unde vine inflația

Publicația online Politico a scris despre o revoltă iminentă la sediul central al Băncii Centrale Europene. Motivul este de o gravitate excepțională: uleiul de măsline extravirgin oferit în cantina instituției a fost înlocuit cu un ulei de calitate mult inferioară.



CALIN RECHEZA

Cei mai mulți dintre "revoltați" au fost italieni, după cum scrie Politico. "De câteva săptămâni avem ulei Sansa", a scris un membru al personalului pe site-ul intern al băncii. Aceasta este un ulei de calitate inferioară obținut din pulpa de măsline, care se utilizează adesea drept combustibil pentru cazanele pe biomasă.

rat furios un membru al personalului. Angajații BCE au mai avut parte de o surpriză. Deși uleiul Sansa se vinde, de obicei, la jumătate din preț (ul uleiului extravirgin de măsline, firma de catering angajată de BCE a cerut un preț mai mare, ceea ce reprezintă "o nișă pentru angajamentul BCE de a ține sub control inflația care se observă pentru masa de prânz", după cum mai arată Politico.

Fenomenul nu ar trebui să reprezinte nicio noutate, mai ales pentru angajații Băncii Centrale Europene, deoarece istoria are numeroase exemple în care deciziile accentuate ale călăuzii produse lor și servicii lor însoțite de creșterea inflației.

(continuare în pagina 12)

"Școala altfel", violența a scăpat de sub control

Violența în rândul minorilor devine o problemă pe care autoritățile o controlează tot mai greu. Școala nu mai este un loc sigur, iar conflictele (unele importante din afară, altele exportate în stradă) afectează grav calitatea educației. Ministerul Educației, Ministerul de Interne propun programe, colaborează, dar efectele acestor măsuri încă întârzie să apară. Dezvoltarea adolescenților într-un astfel de mediu nu este una benefică, iar pe acest fond viitorul nu arată deloc bine. Influența negativă a rețelilor de socializare nu face decât să potenteze problemele agresive. Ministerul dorește un sistem de tip "big brother", profesorii cer paznici mai mulți și psihologi, poliția oferă sfaturi pentru evitarea escaladării conflictelor.

Dacă privim doar evenimentele din această săptămână ne putem da seama de amploarea fenomenului. Un elev în vârstă de 16 ani de la o școală din Sec-

torul 6 al Capitalei a fost înjunghiat, mercuri, de un alt tânăr, în urma unui conflict spontan izbucnit între ei. El a fost transportat la spital pentru îngrijiri medicale. Patru tineri care ar fi fost implicați în incident au fost prinși de polițiști și jandarmi și duși la audieri. Potrivit Poliției Capitalei, polițiști de la Secția 21 Poliție au fost sesizați cu privire la faptul că un elev din cadrul unei instituții de învățământ din Sectorul 6 ar fi fost agresat fizic. Ajunși acolo, polițiștii au constatat că sesizarea se confirmă, fiind vorba de spre un elev în vârstă de 16 ani. "Din primele cercetări, s-a stabilit faptul că victima ar fi avut un conflict spontan cu patru minori, din afara unității de învățământ. Ulterior, acesta ar fi fost agresat fizic de unul din între minori, cu un obiect tăietor-înepător.

OCTAVIAN DAN (continuare în pagina 10)

Europa, între ciocan și nicovală

BURSA Cornel Codiță

Un soi de nod gordian care trebuie deslușit într-un fel sau altul, ultimii lideri ai Ucrainei și Europa vor fi scuturându-se în mlaștină anul soi de război de asta sau ce război împotriva Rusiei. De ce spun eu război? Pentru că, indiferent cine câștigă războiul din Ucraina, în orice caz, sunt cinci se poate de clar: SUA nu vor trece linia roșie a unei confruntări militare directe și deschise cu Rusia, nici sub umbrela NATO, nici altfel, de angajament.



Mai precis, puși să aleagă între dreptul forței (Realpolitik) și forța dreptului, adică speranța că lumea ar putea fi organizată astfel încât problemele ei cele mai complexe să fie gestionate în acord cu principiile și soluțiile Dreptului Internațional. Aceasta este dilema pe care confruntarea militară și politică din și din jurul Ucrainei o ascăză abrupt în fața politicii europene și euro-atlantice, ca pe un obstacol care nu mai poate fi, cu nici un chip, nici ignorat, nici ocolit. Un soi de nod gordian care trebuie deslușit într-un fel sau altul, ultimii lideri ai Ucrainei și Europa vor fi scuturându-se în mlaștină unui soi de război de urză pan-european împotriva Rusiei. De ce spun eu european? Pentru că, indiferent cine câștigă ale-

geriile din Statele Unite, semnalele sunt că se poate de clar: SUA nu vor trece linia roșie a unei confruntări militare directe și deschise cu Rusia, nici sub umbrela NATO, nici altfel, de angajament european" gen Franța, Marea Britanie sau Germania, dacă vreunul dintre ei s-ar hotărî să devină parte implicată militar împotriva Rusiei, pe temeiul războiului Ucrainian. Realitatea care se derulează sub ochii noștri, de mai bine de doi ani, arată clar că "forța dreptului" este cel mult o speranță, un ideal valombr care trebuie lăsat de dragă generațiilor viitoare care ar putea avea șansa să trăiască într-o lume mai bună, altfel accentuată, decît în lumea care există astăzi.

(continuare în pagina 3)

Israelul, amenințat că astăzi va fi plésnit peste față de Iran



"Înfrângerea regimului sionist în Gaza va continua și acest regim se va apropia de prăbușire și colaps", a declarat Ayatollah Khamenei.

Sursa foto: twitter.com/khamenei_ir

Israelul a fost amenințat că astăzi va fi plésnit peste față de Iran, ca pedeapsă pentru atacul de luni asupra consulatului de la Damasc.

Iranul a programat să se petreacă astăzi trei lucruri, care se compoartă împreună ca un silogism - două premii se și concluzia lor:
Premisa 1:
- Asăzi urmează să se desfășoare ceremonia funerară principală pentru membrii Corpului Gărzii Revoluționare Islamice (IRGC) uciși într-un atac aerian (israelian) nu și-au asumat jaspersupra unui consulat iranian din Siria, unde se spune că au fost ucise cel puțin douăsprezece persoane (inclusiv

șapte consilieri militari iranieni și Mohammad Reza Zahedi, membru Hezbollah, comandant superior al Forțelor Quds - o elită de spionaj, inermominimarelor, însă, a avut loc, deja, la un altar și din Damasc, după cum a informat preș.

Garda Revoluționară Islamică din Iran (IRGC) este o forță militară și paramilitară, fondată în 1979 după Revoluția Islamică. Este responsabilă cu apărarea ideologică, politică și militară a republicii islamice și are o influență considerabilă în politica și economia iraniană.

MORI SAVIR (continuare în pagina 3)

Ziua Quds, sub spectrul răzburării

Autorițiile din Israel se pregătesc să se lupte în ziua Quds, un eveniment atac masiv cu drone și rachete de croazieră amnat de liderii de la Teheran după ce forțele israeliene au ucis mai mulți geți militari iranieni în urma unui bombardament asupra consulatului iranian în Damasc. Este responsabilă cu apărarea ideologică, politică și militară asupra căldării consulatului iranian din capitala Siriei, Damasc, doi generali de brigadă dintre care unul era șeful Forțelor Quds din Siria și Liban, Mohammad Reza Zahedi, și alți cinci membri ai puterimului Corpului Gardienilor Revoluției Islamice (IRGC) din Iran au fost uciși.

GEORGE MARINESCU (continuare în pagina 3)